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Problema 1, Clasa a X-a
Etapa 3, Ediția a XIII-a

Problema 1

Rezolvaţi ecuaţia log5(1 +
√
x) = log16 x.

***

Soluţie. Din condiţii obţinem x ∈ (0,∞). Notând log16 x = y, obţinem

x = 16y şi 1 +
√
x = 5y. Ecuaţia devine 1 + 4y = 5y sau, echivalent,

(
1

5

)y

+

(
4

5

)y

= 1 (1)

Funcţia f : R → R, f(t) =
(
1

5

)t

+

(
4

5

)t

este strict descrescătoare,

deci injectivă, prin urmare ecuaţia f(y) = 1 are cel mult o soluţie.

Observând că f(1) = 1, rezultă că ecuaţia (1) are soluţia unică y = 1.

Atunci log16 x = 1, deci x = 16 este unica soluţie a ecuaţiei date.
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